
ATA DA 044ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE MAIO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Dalmo Claro – Darci de Matos - 

Dirce Heiderscheidt – Dóia Guglielmi – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – José 

Milton Scheffer - José Nei Ascari - Luciane 

Carminatti – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal - 

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilson Gonçalves 

- Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - 

Ricardo Guidi – Romildo Titon - Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Discorre sobre o que vem sendo veiculado nas 

mídias, instigando as pessoas a não consumir 

produtos da JBS, da Seara ou de outras empresas 

citadas no envolvimento com a corrupção. Pondera 

que generalizar não é um caminho justo, citando 

que há muitos trabalhadores e famílias da região 

oeste do estado, que podem ser prejudicados. 

Afirma que pessoas que cometem crime devem ser 

devidamente investigadas e punidas. Considera que 

uma campanha para não consumir produtos é uma 

conduta insensata. 



Aborda também sobre a segurança pública no 

estado, apresentando um fato ocorrido no norte da 

ilha: a prisão e apreensão pela polícia militar de 

um arsenal de guerra. Informa, porém, que logo 

após a atuação dos policiais, a juíza Ana Luisa 

Schmidt Ramos, soltou os criminosos alegando o não 

cumprimento das normas legais – mandado de busca e 

apreensão. Criticou a atuação da juíza dizendo que 

alguns posicionamentos precisam ser revistos. 

Relata ainda, que o promotor Giovani Tramontin 

recorreu desta decisão e então, o Tribunal 

decretou a prisão dos envolvidos. Finaliza 

defendendo que é preciso dar segurança a quem 

precisa e se não houver união no combate à 

criminalidade tudo estará perdido. [Coordenadora 

Carla] 

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Fala sobre 

o evento que está acontecendo na presente data, em 

Brasília, denominado Ocupa Brasília, registrando 

que para lá se dirigiram pessoas do país inteiro 

para protestar contra as reformas, e denunciar o 

golpe que estamos vivenciando acerca de um ano. 

Ressalta que o golpe não foi contra a presidenta 

Dilma, mas sim contra o povo brasileiro, pelo 

verdadeiro desmonte das conquistas dos 

trabalhadores. Entende que, se pretendem fazer 

reformas, que ela comece com os maiores, com quem 

ganha mais e com os sonegadores de impostos. 

 Afirma que para restabelecer a democracia é 

urgente que aconteça eleição direta, garantindo o 

que preconiza a Constituição, e que o golpe tinha 

como finalidade barrar a investigação dos fatos 

que agora estão sendo revelados. Espera que Temer 

deixe a cadeira da Presidência, enfatizando que 

ela não lhe pertence.  

 Fala também dos problemas da SC-155, que, 

segundo denúncias, em 18 km de estrada apresenta 

254 crateras, constatadas em documentos 

fotográficos que foram apresentados. Demonstra 

estranheza pelo fato de a SDR daquela região não 

ter se manifestado antes, deixando a situação 

chegar a esta situação crítica.  Menciona que 

serão enviados aos órgãos competentes indicação e 



requerimento solicitando urgentes providências 

para resolver tal situação. Também menciona a 

resposta que foi recebida, de que com o dinheiro 

do Fundam seriam resolvidos os problemas, mas 

considera que este recurso é para o município e 

não para manutenção de estradas estaduais. 

 

 Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Declara que conhece a região, uma estrada de 20km 

entre Abelardo Luz e o Paraná, que também está em 

péssimas condições. Espera que o Fundam seja bem 

investido, pois são R$ 1,5 bilhão, dos quais R$ 

700 milhões serão conveniados com os municípios e 

R$ 800 milhões pelo estado, destacando a 

necessidade de recursos para as rodovias 

catarinenses. [Taquígrafa: Sara] 

  

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Comunica que, na presente data, será apreciado o 

projeto de lei de sua autoria e do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, atual secretário estadual da 

Saúde, que denomina a delegacia de Polícia de 

Guaramirim com o nome de Alcivandro Espezim, um 

delegado atuante, que prestou relevantes serviços 

à comunidade. Faz um breve relato sobre a vida e 

caminhada dessa figura carismática, solidária e 

humana tão importante para os cidadãos 

guaramirenses. [Taquígrafa: Cristiany] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PP 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Reporta-se à exposição de fotos e exibição de 

vídeo chamado Educar, documentar e valorizar para 

Preservar – Pesca Artesanal com auxílio dos Botos 

em Laguna, que trata de bons exemplos para o 

cidadão neste momento de turbulências no nosso 

país.  

 Menciona o lançamento do livro do professor 

Wellington Linhares Martins, de Laguna, 

responsável pelo mencionado projeto que trata da 

história de fundação do município de Laguna 



relacionando com a pesca artesanal, destacando a 

cultura vivenciada com o boto pescador, sendo que 

somente em três lugares do mundo ocorre tal fato, 

que são: Austrália, África do Sul e Laguna. Ao 

mesmo tempo, enfatiza a questão social, envolvendo 

jovens bolsistas de comunidades pesqueiras do 

ensino fundamental e médio no referido, sendo que 

no ano passado os jovens que participaram do 

Parlamento Jovem, solicitaram 25 de maio como Dia 

Estadual da Preservação do Boto Pescador.  

 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – 

Corrobora com a fala do deputado. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – Faz 

menção ao Movimento Ocupa Brasília, que conta com 

a participação de 150 mil pessoas, através de 

convocação feita pela Rede Brasil Popular, 

juntamente com outros setores da sociedade. 

Salienta que tal movimento aborda três 

aspectos: A Reforma Trabalhista, PLC n. 0038/2017; 

a Reforma da Previdência, PEC n. 0287/2016; e a 

mobilização pelas diretas. 

Dá conta de que, conforme pesquisas, 85% da 

população é favorável às eleições diretas e 65% é 

contra às reformas. 

Frisa que em um ano o governo Temer decretou o 

fim da República Brasileira, em detrimento da 

população, com o fim dos avanços sociais. 

[Taquígrafa: Renata] 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Comenta 

os acontecimentos políticos que envolvem o país, 

dizendo que atualmente a pauta dos jornais, meios 

de comunicação e mídia só tratam deste assunto. 

 Traz à tribuna a preocupação que já demonstrou 

em vários pronunciamentos, entendendo ter que ser 

de todos, principalmente do Poder Executivo, 

referindo-se ao cuidado que deveria se ter com o 

patrimônio público catarinense, defendendo a 

criação de uma política estadual de preservação do 



patrimônio público, que teria o objetivo de 

permitir que os imóveis que abrigam as escolas, as 

delegacias de polícia, os presídios, os postos de 

saúde, hospitais e rodovias, tenham manutenção 

preventiva a fim de evitar deterioração por 

completa das estruturas. Apresenta vídeo com fotos 

de prédios e rodovias em péssimas condições, para 

ilustrar sua fala. 

 Finaliza alegando que a justificativa do 

governo sempre é a mesma, que não existem recursos 

para investir. Reitera que cidadão catarinense e 

os brasileiros estão insatisfeitos com os serviços 

públicos e apela para que providências urgentes 

sejam tomadas pelo governo estadual com relação a 

essa questão.  

 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Valdir Cobalchini pelo tema 

do discurso. 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0050/2017.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0067/2017.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  



 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0090/2017.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0121/2017.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0122/2017. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0123/2017.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0132/2017.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0139/2017. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0531/2015. 



 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0541/2015. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0574/2015. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória PCL n. 

0208/2017, de autoria da Comissão de Finanças e 

Tributação, que altera os Anexos VII-E e XIV da 

Lei Complementar n. 381, de 2007.  

 Ao projeto foram acrescentadas emendas 

modificativas e emenda aditiva.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Finanças e Tributação; e de Constituição e 

Justiça.  

 Em discussão. 

 Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja e João Amin. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado com voto contrário do deputado João 

Amin.  

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0072/2017, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini, que denomina Luiz 

Henrique da Silveira, a Rodovia do Contorno Viário 

Leste de Xanxerê/SC, trecho compreendido entre a 

Rodovia Estadual SCT-480 e a Rodovia Federal BR-

282, com extensão de 7,856km.  



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano.  

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. [Taquígrafa: Sara] 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0106/2017, de autoria do 

deputado Altair Silva e outros, que concede Título 

de Cidadão Catarinense ao sr. Luciano José 

Buligon. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0193/2016, de autoria do 

deputado Gean Loureiro, que declara integrante do 

patrimônio histórico, artístico e cultural do 

Estado de Santa Catarina a Associação Coral de 

Florianópolis. 

 Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0277/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare, que altera o Anexo I da 

Lei nº 16.720, de 2015, que "Consolida as Leis que 



dispõem sobre denominação de bens públicos no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para 

denominar Cesar Martorano o trecho da SC-114 entre 

o acesso municipal à Vila Boava e à divisa dos 

estados de Santa Catarina e Rio Grande do Sul. 

 Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0459/2015, de autoria do 

deputado Gean Loureiro, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de os postos de combustíveis de 

Santa Catarina informarem aos consumidores se a 

gasolina comercializada é formulada ou refinada. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia; e de Direitos 

Humanos. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0036/2017, de autoria do 

deputado Patrício Destro, que inclui no calendário 

oficial de eventos do estado de Santa Catarina a 

Festilha, no município de São Francisco do Sul. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0039/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que inclui a Festa 

Nacional do Leitão Assado (Fenal), do município 

Concórdia, no calendário oficial de eventos do 

estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0240/2016, de autoria dos 

deputados Dr. Vicente Caropreso e Padre Pedro 

Baldissera, que denomina como delegado Alcivandro 

Espezim a Delegacia de Polícia do município de 

Guaramirim. 

Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Segurança Pública. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0258/2016, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que dispõe sobre o dever 

de as empresas concessionárias de água e 

saneamento que operam no estado de Santa Catarina 

incluírem, nas faturas de água e esgoto, 

advertência sobre os riscos da água parada quanto 

à proliferação do mosquito transmissor de Dengue, 

Zika e Chikungunya. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Saúde. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Resolução n. 0002/2015, de autoria da 

Mesa, que altera o Regimento Interno da Assembleia 

Legislativa, aprovado pela Resolução n. 005, de 

2008, para que os deputados tenham conhecimento da 

pauta das reuniões das comissões permanentes com 

antecedência mínimo de 24 horas. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0048/2017, de autoria 

do deputado João Amim, a ser enviado ao secretário 

de Infraestrutura, solicitando informações 

referentes à programação para realização de obras 

e melhorias nas rodovias SC-390, SC-445, Rodovia 

Jorge Lacerda e na Rodovia Arquimedes Naspolini 

Filho.  

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0049/2017, de autoria 

do deputado Maurício Eskudlark, a ser enviado ao 

secretário de Agricultura, solicitando informações 

referentes à chamada dos aprovados no concurso 

público da Cidasc, Editais n.s 001 e 002/16. 

Em discussão. 

 (Pausa)  



Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0050/2017, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, a ser enviado ao 

secretário da Educação, solicitando informações 

referentes à troca do Programa Estadual Novas 

Oportunidades de Aprendizagem pelo Programa Novo 

Mais Educação.   

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Moção n. 0077/2017, de autoria do deputado 

Altair Silva, a ser enviada ao secretário da 

Agricultura e ao presidente da Cidasc, apelando 

para que oriente seus fiscais de defesa sanitária 

vegetal sobre a Instrução Normativa n. 28/2016, do 

Ministério da Agricultura sobre a permissão de 

trânsito de vegetais.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

Moção n. 0078/2017, de autoria dos deputados 

Mário Marcondes e Serafim Venzon, a ser enviada ao 

presidente da Câmara dos Deputados, apelando para 

que vote e aprove as mudanças necessárias para a 

modernização da Lei Federal n. 8.666/1993, 

objetivando a melhoria do serviço público.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

Moção n. 0079/2017, de autoria do deputado 

Altair Silva, a ser enviada ao governador do 

Estado, apelando o pagamento da dívida da 



secretaria de Estado da Saúde com os hospitais 

catarinenses, referente ao Projeto de Cirurgias 

Eletivas Contratadas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

Moção n. 0080/2017, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, a ser enviada ao governador do 

Estado e aos presidentes da Casan e do Sindicato 

dos Trabalhadores em Água, Esgoto e Meio Ambiente, 

apelando que atendam as reivindicações da 

categoria.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

Moção n. 0081/2017, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao governador do 

Estado e outras autoridades, parabenizando-os pela 

realização da 10ª edição dos Jogos da Terceira 

Idade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. [Taquígrafa: Cristiany] 

 Requerimento n. 0480/2017, de autoria do 

deputado Marcos Vieira, que solicita a tramitação 

em regime de prioridade do PLC n. 0004/2016.  

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Darci de Matos, Marcos Vieira, Gelson 

Merisio, Dóia Guglielmi, Valdir Cobalchini, 

Luciane Carminatti, Fernando Coruja, Jean Kuhlmann 

e Cesar Valduga.  

Faço o registro de que, conforme acordado 

entre a Presidência e os srs. líderes, em 30 dias 



serão votados o PLC n. 0004/2016  e a PEC que 

trata da Emenda Parlamentar Impositiva. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na.  

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DALMO CLARO sim 

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH  

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER 

DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO MILTON HOBUS  

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO  

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO NILSON GONÇALVES não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO sim 

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO ROMILDO TITON  



DEPUTADO SERAFIM VENZON  

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI       sim 

 Está encerrada a votação. 

Votaram 22 srs. deputados. 

Temos 20 votos “sim”, dois votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

Aprovado o requerimento, mediante acordo entre 

os pares para que a votação ocorra dentro de 30 

dias. 

Requerimento n. 0483/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem às empresas Vivo, Tim e Oi em Santa 

Catarina, pedindo informações referentes ao 

cumprimento das cláusulas estabelecidas no Termo 

de Compromisso firmado em novembro de 2013, fruto 

da CPI da Telefonia Móvel da Alesc. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0484/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem à empresa Claro em Santa Catarina, 

pedindo informações referentes ao cumprimento das 

cláusulas estabelecidas no Termo de Compromisso 

firmado em novembro de 2013, fruto da CPI da 

Telefonia Móvel da Alesc. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0485/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao Presidente do Fórum Parlamentar 

Catarinense, no Congresso Nacional, pedindo 

informações se houve alguma alteração na Lei Geral 

das Telecomunicações que estava tramitando, 

conforme proposta da Unale, com o fito de firmar 

um grande “Pacto Nacional de Antenas”. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0486/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao presidente do Tribunal de Contas da 

União, requerendo informações se houve correções 

quanto às deficiências de atuação da Agência 

Reguladora com base no Relatório Final da CPI da 

Telefonia Móvel da Alesc.     

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0487/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao Defensor Público Geral do Estado, 

pedindo informações se houve o encaminhamento de 

proposta objetivando a elaboração de norma 

jurídica para que o Poder Executivo estadual 

instale Câmaras de Arbitragem, visando mediar 

conflitos extrajudiciais entre consumidores e 

empresa de telefonia.   

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0488/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao ministro de Comunicações, requerendo 

informações se houve correções quanto às 

deficiências da atuação da Agência Reguladora com 

base no Relatório Final da CPI da Telefonia Móvel 

da Alesc. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0504/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao procurador–chefe do Ministério Público 

Federal em Santa Catarina, pedindo informações 

sobre quais medidas civis e penais foram tomadas 

para melhoria dos serviços prestados pelas 

operadoras de telefonia móvel.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0505/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao Procon do estado de Santa Catarina, 

pedindo informações sobre quais os tipos mais 

frequentes de reclamações de usuários sobre a 

prestação de telefonia móvel.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0506/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao procurador–chefe do Ministério 

Público, pedindo informações sobre qual é a atual 

situação das reclamações dos usuários com 

referência à telefonia móvel.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0507/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao presidente da Anatel, requerendo 



informações acerca da atual situação da prestação 

dos serviços da telefonia móvel em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0508/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao governador do estado, pedindo 

informações sobre quais os programas e planos para 

ações de desenvolvimento do setor de turismo para 

a região serrana.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0509/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao governador do estado, pedindo 

informações sobre quais ações foram realizadas 

para a melhoria da iluminação da Rodovia SC- 390, 

no trecho da Serra do Rio do Rastro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0510/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao governador do estado, requerendo 

informações sobre os investimentos realizados 

entre os anos de 2000 e 2016 na rodovia SC-390, no 

trecho da Serra do Rio do Rastro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 



Requerimento n. 0511/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao governador do estado, pedindo 

informações sobre os programas e os planos para 

ações de conservação da rodovia SC-390, no trecho 

da Serra do Rio do Rastro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0525/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que solicita envio de 

mensagem ao gerente da empresa Tim e Vivo em Santa 

Catarina, pedindo ampliação da cobertura do sinal 

de telefonia e internet móvel nas comunidades de 

Pinhal Poletto, Linha Alvorada, Tiradentes, Linha 

do Gaio, Lajeado das Pombas e Caravággio, no 

município de Concórdia.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0503/2017, de autoria do 

deputado Nilso Berlanda; 0512/2017, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar; 0513/2017, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0514/2017, 0515/2017, 

0516/2017 e 0517/2017, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark; 0518/2017, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; 0519/2017, de autoria 

do deputado Nilson Gonçalves; 0520/2017, de 

autoria do deputado João Amin; 0521/2017, de 

autoria do deputado Dirceu Dresch; 0522/2017, 

deputado Padre Pedro Baldissera; 0523/2017 e 

0524/2017, de autoria do deputado Neodi Saretta. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 0340/2017 

e 0341/2017, de autoria do deputado José Milton 



Scheffer; 0342/2017 e 0343/2017, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar; 0344/2017, de autoria do 

deputado João Amin; 0345/2017, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck; 0346/2017, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 0347/2017, de autoria 

da Liderança do PMDB; 0348/2017, de autoria da 

deputada Ana Paula Lima; 0349/2017, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro; 0350/2017 e 0351/2017, 

de autoria do deputado Maurício Eskudlark; 

0352/2017, 0353/2017, 0354/2017, 0355/2017, 

0356/2017, 0357/2017, 0358/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; 0359/2017, 0360/2017 e 

0361/2017, autoria do deputado Mário Marcondes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Passa a 

Explicação Pessoal e não havendo oradores a fazer 

uso da palavra, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental. [Taquígrafa: Renata] 

 


